

芝加哥百年慶年會暨美加旅遊紀行(一)

時間：2017年6月29日(星期四)~7月9日(星期日)

地點：美國芝加哥

文：第一副總監 李盛季(榮成) 圖：副總編輯 陳玉助(宏源)

一、啟程

仲夏的午後，驕陽灼人，中正機場第二航廈人聲鼎沸，熱絡的招呼聲此起彼落，A1區參加芝加哥年會代表團一行四十八人，在國際年會主席戴淑珠獅友帶領之下懷著憧憬的心情，首途前往國際年會目的地—芝加哥。

預計16小時的長途飛行，團員們相繼入座後，有的自備頭枕呼呼大睡，有的拿起書來靜靜閱讀，有的看影片聽音樂。茶道委員會主席陳麗珍，取出茶具優雅品茗，大家可謂有備而來。經過國際換日線，在當地晚間九點多抵達芝加哥，隨即入住凱悅飯店。

二、參觀國際總部

第二天大家束裝前往年會服務中心報到，來自世界各國的獅友們就此展開5天年會的序幕。下午每位獅友都以朝聖的心情前往位於橡樹溪(Oak Brook)的國際總部參觀，裡面陳列了國際獅子會百年來的文物及檔案，一張張泛黃的相片中，我們看到了茂文鍾士先生和其他草創時期的成員，更看到了海倫凱勒女士的雕像，其名言「盲者的騎士、戰勝黑暗大軍」可說是今日獅子會LCIF視力第一的濫觴。

我們也看到了和平海報全球第一台灣小朋友的畫作，精緻細膩，令人嘆為觀止。一趟總部巡禮，除了緬懷前賢的筆路藍縷，也更體會獅子會創立百年We Serve的崇高精神。

夜幕低垂，華燈初上，大伙兒夜遊芝加哥河，澄照高掛，繁星點點，清風徐來，水波不興，遊船緩緩而行，團員們一方面聆聽導遊敘說芝加哥的過去與未來，一方面欣賞河岸兩旁巍峩的建築，粧點著閃爍的燈光，蔚成一幅美麗的夜景，尤其最醒目的就是橋旁高聳的川普大樓，五個斗大的TRUMP字樣，充分展現霸氣，芝加哥市長伊曼紐評之為(毫無品味)，是耶？非耶？看倌自由心證囉！

三、參與盛大熱鬧的遊行

7月1日早上，期待已久的大遊行即將展開，沿著芝加哥河的壯麗大道(Magnificent Mile)已擠滿了來自世界各地的獅友，每個國家服裝無不爭奇鬥艷，造型各異其趣，饒富民族色彩，讓人目不暇給，台灣獅友們在醒獅大鼓的總會代表前導之下，依序前進，每位獅友把國旗貼紙貼在臉上“帽沿、額頭、背心”，展現一貫為台灣發聲的壯志胸懷，遊行正式啟動後，本區陳總監身先士卒，揮舞著小國旗，精神抖擻，帶領A1區獅友高喊著：「台灣、台灣、NO.1」「台灣、台灣、GO. GO. GO」，大家頂著烈日，鬥志昂揚，展現A1區團結的精神，最令人佩服的是陳總監別出心裁，於隊伍接近貴賓觀禮台時，一聲令下，A1區旗幟隊五行進間變換方向，近百名獅友面對台上貴賓行最敬禮，國際總會長—納雷什阿噶沃和前任總會長鮑伯科羅法官都起立接受致敬，此時全場情緒沸騰，街道兩旁圍觀的各國獅友和群眾都報以熱烈的掌聲，幾位女性獅友潸然淚下，也有男性獅友熱淚盈眶，聲嘶力竭吼著：台灣加油！此時我也泫然欲涕，心中感觸非筆墨能以形

容，我想每一位獅友心中只有一個願望，台灣不容被忽視，台灣一定要團結，這時遊行已近尾聲，陳總監不忘提醒大家把國旗、扇子、胸章，分送給夾道的民眾，當看到他們都伸出大拇指為我們加油，一起喊出台灣!台灣時，獅友們心中的鬱悶和身體的疲憊都拋到九霄雲外了！

在遊行隊伍將散之際，各國獅友紛紛互動交流並交換身上禮物時，一位望之已逾耄耋美籍資深獅友對著我展露親切的笑容，我拿了帽子與他交換，並告知來自台灣，他不但欣然應允，並回我曾經來過台北，對台灣溫暖的人情味難以忘懷，寒暄之下方知其已近九旬，且是南卡州 32-A 區前總監，真是人生何處不相逢，我們相約明年拉斯維加斯再見，不知屆時能遂心願否？

中午的披薩風味餐，讓大家見識到芝加哥厚切披薩的澎湃，一個如臉盆似的披薩切成八片，每人吃了兩三片便棄甲投降了！但看到座無虛席的老美顧客據案大嚼，我想他們壯碩的身材其來有自吧！下午到市區全美最高建築物－威利斯大樓(Willis Tower)挑戰天空平台(Skydeck)，站在 110 層最高處，頗有睥睨自雄，登泰山而小天下之感，但由於遊客太多排了近兩小時，透明平台連邊都捱不上，只有遠眺過癮，待了十分鐘，大伙兒都選擇落荒而逃。

四、國際年會會員大會

7 月 2 日為年會重頭戲－會員大會和投票，當天我和室友潘有益團長起了個大早，迎著晨曦的街道，偶見幾名早起的路人都對我們報以微笑，可能都知道獅子會百年慶于役芝加哥所致吧！漫步到密西根大道，看見林肯總統的巨型雕像豎立在先鋒廣場上，雕像旁還有一位身穿休閒服飾的現代人，手捧林肯總統的(蓋茨堡演說)手稿，狀似聆聽教誨，而很有意思的是林肯總統手舉禮帽示意方向，正是川普大樓所在，這座在去年美國總統選舉前一星期才由川普的地產大亨好友澤勒放置於其所有之廣場，是否藉南北戰爭解放黑奴的偉人一誠實的艾比(林肯的綽號)來拉抬川普選情，傳統上芝加哥是民主黨的票倉又多為非裔、墨裔選民，原不利川普。其意涵和最後結果，實在耐人尋味。以後諸位獅友有機會去芝加哥可以去體驗一番。

莊嚴肅穆的會員大會於焉展開，總會長發言等一連串的演講配合全球社會服務成果發表，會場兩萬多名獅友，難得恭逢盛會，無不使出渾身解數，忙不迭地拍照、換紀念品，A1 區代表除了投票選出總會長以降包括國際理事等職務之外，不忘購買紀念品及拍照留念，為百年慶留下難忘的身影。行使完神聖使命後一行前往近郊的名牌大賣場(Outlets)，這可樂了幾位 Shopping King 和 Shipping Queen 大肆搜刮一番之後，每人大包小包都騰不出手來，可說滿載而歸，在芝加哥這最後一夜，總監特別安排在中國城的廣式酒樓舉辦歡迎餐會，犒勞每一位辛苦的團員，也讓這幾天吃膩老美食物的我們享受一頓較正式的中式晚宴，與台北相比，或許談不上烹調精美、膾炙人口，但也適口充腸，其味醞醞呢！席間總監特別舉杯感謝大家間關萬里遠道而來參加這項難得的盛會，說罷後便一飲而盡，並偕同區內閣同仁逐桌敬酒，誠意感人。美酒佳餚，杯觥交錯，大家親切交談，幾位原本較生疏的寶眷、獅友包括 S 媽的親家母，月霞獅友的女兒等，都因此拉近彼此的距離，最後樽空盤清，不論有無「劉伶之癖」，當晚團員們都醺然而回。

～待續～